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Stanovení primárních aromatických aminů ve vybraných vzorcích barviv a textilií
V předložené diplomové práci (102 stran) diplomantka vyvinula HPLC metodu na stanovení primárních aromatických aminů (PAA) ve třech přímých a dvou kyselých azobarvivech a provedla stanovení PAA v těchto barvivech, k nim příslušných barvících lázních a jimi obarvených textilií. V práci bych ocenil především komplexní pohled na problematiku stanovení primárních aromatických aminů v konkrétním barvivu, barvící lázni a obarvené textilii, doplněnou o stanovení komerčních barevných textilních výrobků.
V teoretické části diplomové práce (31 stran) nás diplomantka stručně seznamuje s problematikou barviv a pigmentů, procesy barvení, problematikou primárních aromatických aminů a základy techniky HPLC. Teoretická část o barvení je velice pěkně přehledně zpracovaná, poskytuje velice dobrý stručný přehled o barvení textilních materiálů. Jen bych ještě doplnil (např. na úkor základů HPLC) teoretické výhody a nevýhody stanovení PAA různými technikami HPLC/DAD x HPLC/MS x GC/MS x spektrofotometrie. Je zřejmé, že cílem práce bylo vyvinout metodu na stanovení a sledování aminů v konkrétním barvivu (procesu barvení) a obarveném textilu, kdy víme na základě znalosti struktury barviva a výrobního postupu jaké aminy je možné očekávat, s využitím dostupné „jednoduché“ instrumentace HPLC s DAD detektorem.
Chtěl bych vyzdvihnout, že diplomantka dostala k řešení reálný problém, kde musela hodnotit reálné vzorky barviv, k nim příslušných barvících lázní a výsledně vybarvených textilií. Je zřejmé, že musela problém řešit komplexně a systematicky, především vzhledem k bilanci stanovovaných aminů v barvivu, lázni a textilu.
V experimentální části (11 stran) je popsána použitá instrumentace HPLC, chemikálie, analyzovaná kyselá a přímá azobarviva, vyvinuté a hodnocené pracovní postupy. Zde bych vyzdvihl i zhodnocení jednotlivých kroků postupů stanovení aminů dle obou norem.
Ve výsledcích a diskusi (29 stran) jsou uvedeny výsledky optimalizace separačních podmínek, kalibrace a stabilita roztoků sledovaných PAA, hodnocení účinnosti extrakce, způsoby zakoncentrování barvících lázní, stability redukčního činidla, vliv navážky a vytažlivosti azobarviv na textil a především vyhodnocení obsahů volných PAA po redukci. Myslím si, že vyvinutá metoda a zjištěné poznatky jsou přímo použitelné pro provozní i vývojové vzorky.
Z mého pohledu bych velice kladně hodnotil následující výsledky diplomové práce:
1) Zhodnocení postupů prováděných dle obou norem – výsledek redukčního štěpení, stabilita redukčního činidla, stabilita roztoků PAA
2) Vyhodnocení obsahů PAA po redukci v barvivu, barvících lázních a obarveném textilu pro pět vybraných barviv
Výsledkem diplomové práce je HPLC metoda na stanovení obsahu volných PAA a PAA po redukci v barvivu, obarvené textilii a barvících lázních. Je zřejmé, že vyvinutá metoda je vhodná především pro stanovení PAA v barvivu a barvicích lázních, kde jsou vyšší obsahy (vyšší navážka dle norny), než v 1 g obarvené textilie. 
Práce je napsána přehledně, cíle práce - vyvinout HPLC metodu pro stanovení primárních aromatických aminů v konkrétních vzorcích barviv a jimi obarvených textilií bylo dosaženo. Z předložené práce je zřejmé, že diplomantka pracovala systematicky a úspěšně na vyřešení zadaného problému.
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